
  Цели за одржлив развој
 Цел 2. Нула Глад
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На што се однесува втората цел на одржливиот развој?
Целта 2 за одржлив развој има за цел да се стави крај на гладот, да се постигне безбедност 
на храна и подобрена исхрана и да се промовира одржливо земјоделство.
По децении постојан пад, бројот на луѓе кои страдаат од глад – мерено според преваленцата 
на недоволна исхранетост – почна полека да се зголемува повторно во 2015 година.
Светот не е на пат да ја постигне нулта глад до 2030 година.
Доколку продолжат неодамнешните трендови, бројот на луѓе погодени од глад би надминал 
840 милиони до 2030 година.

Зошто е важна?
Тековните проценки се дека скоро 690 милиони луѓе се гладни, или 8,9 отсто од светската 
популација – зголемување за 10 милиони луѓе за една година и за речиси 60 милиони за 
пет години.
Поголемиот дел од неухранетите во светот - 381 милион - сè уште се наоѓаат во Азија. 
Повеќе од 250 милиони живеат во Африка, каде што бројот на неухранети расте побрзо од 
каде било во светот.
Во 2019 година, близу 750 милиони - или речиси еден од десет луѓе во светот биле изложени 
на сериозни нивоа на несигурност во храната. Се проценува дека 2 милијарди луѓе во 
светот немале редовен пристап до безбедна, хранлива и доволна храна во 2019 година.

Зошто цел 2 е многу важна за децата?
114 милиони луѓе помлади од 5 години беа погодени од закржлавеност во 2019 година, а 
три четвртини живеат во Јужна Азија и субсахарска Африка.
Во 2019 година, 6,9 отсто (или 47 милиони) деца под 5 години беа погодени од губење или 
акутна недоволна исхранетост, состојба предизвикана од ограничениот внес на хранливи 
материи и инфекција.
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Како Ковид-19 и конфликтот во светот влијаеја на постигнувањето на целта 2 за одржлив 
развој?
Војните и конфликтите во светот, пандемиите, климатските промени влијаат на несигурноста 
на достапната храна.
Граѓанската несигурност и опаѓањето на производството на храна придонесуваат за 
недостиг на храна и високите цени на храната.
Војната во Украина особено ги погоди најсиромашните земји во светот, бидејќи Украина и 
Русија се главни снабдувачи со жито и маслодајни семиња за овие земји.
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Зошто треба да се грижам?
Сите ние сакаме нашите семејства да имаат доволно храна за да го јадеме она што е 
безбедно и хранливо. Светот со нула глад може позитивно да влијае на нашите економии, 
здравјето, образованието, еднаквоста и социјалниот развој. Тоа е клучен дел за градење 
подобра иднина за сите. Дополнително, со тоа што гладот го ограничува човечкиот 
развој, нема да можеме да ги постигнеме другите цели за одржлив развој како што се 
образованието, здравјето и родовата еднаквост.



Што можам да направам за тоа?
Можете да направите промени во сопствениот живот - дома, на работа и во заедницата 
со поддршка на локални фармери или пазари за одржливи избори на храна, поддршка на 
добра исхрана за сите и борба против отпадот од храна.Можете исто така да ја искористите 
својата моќ како потрошувач и гласач, барајќи од бизнисите и владите да ги направат 
изборите и промените што ќе го направат нула гладот реалност.

Што може да направи владата за тоа?
Зголемување на инвестициите преку меѓународна соработка за зајакнување на 
продуктивниот капацитет на земјоделството во земјите во развој.
Исправете ги и спречите трговските ограничувања и нарушувања на светските земјоделски 
пазари. Да се донесат мерки за да се обезбеди правилно функционирање на пазарите 
на прехранбени производи и нивните деривати. Инвестиции во руралните и урбаните 
средини и во социјалната заштита за сиромашните луѓе да имаат пристап до храна и да 
можат да го подобрат својот живот.
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